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成都实验外国语学校 2016-2017 学年上期期中考试

九年级数学学科试题

一、选择题

1、B 2、D 3、A 4、B 5、B 6、C 7、C 8、A 9、A 10、D
二、填空题

11、 1k 12、 1k 13、
5
12

14、⑴（9，0） ⑵1∶2

三、解答题

15、⑴解：由题意可得： ⑵解：由题意可得：

0982  xx     181622242
2



09161682  xx  
4

232
22

182 





x

  254 2 x  21 x ，
2
2

2 x

54 x

 11 x ， 92 x

⑶解：由题意可得：

   02537  xx


7
3

1 x ，
5
2

2 x

16、解：由题意可得：
2
3

21  xx ，
2
1

21 xx

⑴  
4
3

2
3

2
1

21211
2
22

2
1 













 xxxxxxxx ；

⑵  
4
13

2
12

2
3222

2

21
2

2121
2
221

2
1

2
2

2
1 













 xxxxxxxxxxxx

17、解：⑴如图所示
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⑵点 N、F到路灯的底部的距离相等，

 FN  ， NFPM  ， NFDE  ，

 90DEFPMN PMN ∽ DEF ，

小明身高 1.6 米，影长 EF为 1.8 米，树的影长 MN是 6 米，

MN
EF

PM
DE

 ，即
6
8.16.1


PM

，解得：
3
16

PM （米）。

18、解：⑴如图，用表格列出的所有可能结果为：

由图可知在（ a，b）中使得 ba  的概率为： 
6
2

3
1
。

⑵由题意可得： 082  ba ，∴ ba 82  。

∴在（ a， b）中使关于 x 的一元二次方程 022  baxx 有两个不等实根的概率为：

2
1

6
3
 。

19、解：由题意可得：

⑴∵反比例函数
x
ky  的图象在二、四象限，

∴ 0k ， ∵
2
3

2
1

 kS ABO ； ∴ 3k

∴双曲线
x
ky  的解析式为：

x
y 3

 ；

直线  1 kxy 的解析式为：  13 xy ，即

2 xy ；

⑵∵把一次函数与反比例函数的解析式组成方程组，得：











x
y

xy
3

2
，解得







3
1

1

1

y
x

，







1
3

2

2

y
x

， A（ 1 ，3），C（3， 1 ）

一次函数的解析式为： 2 xy ，

令 0y ，则 02  x ，即 2x ，

∴直线 AC与 x轴的交点 D（2，0）
∵A（ 1 ，3），C（3， 1 ）

∴   4132
2
1

  CODAODAOC SSS ；

2 3 5

1 （2、1） （3、1） （5、1）

3 （2、3） （3、3） （5、3）
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⑶∵A（ 1 ，3），C（3， 1 ）

∴当 1x 或 30  x 时，一次函数的值大于反比例函数的值。

20、解：⑴由题意可得： 01272  xx ， 解得： 31 x ， 42 x 。

∵ OBOA  ， ∴ 3OA ， 4OB 。 ∴A（0，3），B（4，0）。
⑵由 3OA ， 4OB ，根据勾股定理，得 5AB 。

由题意可得， tAP ， t25AQ 。分两种情况讨论：

①当 AOBAPQ  时，如图 1

APQ ∽ AOB 。 ∴
AB
AQ

AO
AP

 ，即
5
t25

3
t 
 ，解得：

11
15t  。 ∴Q（

11
20

，
11
18

）

②当 AOBAQP  时，如图 2，

APQ ∽ ABO 。 ∴
AO
AQ

AB
AP

 ，即
3
t25

5
t 
 ，解得：

13
25t  。 ∴Q（

13
12

，
13
30

）。

⑶存在。 1M （
5
4
，

5
22

）， 2M （
5
4
，
5
2
）， 3M （

5
4

 ，
5
8
）

当 2t  时，如图，
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2OP ， 4BQ ，∴P（0，1），Q（
5
4
，

5
12

）。

若以 A、P、Q、M为顶点的四边形是平行四边形，则：

①当 AQ为对角线时，点 1M 的横坐标与点 Q的横坐标相同，纵坐标为
5
222

5
12

 。

∴ 1M （
5
4
，

5
22

）；

②当 PQ为对角线时，点 2M 的横坐标与点 Q的横坐标相同，纵坐标为
5
22

5
12

 。

∴ 1M （
5
4
，
5
2
）；

③当 AP为对角线时，点 Q、 3M 关于 AP的中点对称。

由 A（0，3），P（0，1）得 AP 的中点坐标为（0，2）；

由 Q（
5
4
，

5
12

）得 3M 的横坐标为
5
4

5
402  ，纵坐标为

5
8

5
1222  。

∴ 3M （
5
4

 ，
5
8
）。

综上所述，若以 A、P、Q、M为顶点的四边形是平行四边形，则M点的坐标为：

（
5
4
，

5
22

）或（
5
4
，
5
2
）或（

5
4

 ，
5
8
）。

B 卷

21. 0、1
解析：

：

22. 6

解析：连接 BD，DE，
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∵四边形 ABCD 是正方形，

∴点 B 与点 D关于直线 AC 对称，

∴DE 的长即为 BQ+QE 的最小值，

∵DE=BQ+QE= ，

∴△BEQ 周长的最小值=DE+BE=5+1=6．

故答案为：6．

23.200
解析：根据三视图可得：上面的长方体长 4mm，高 4mm，宽 2mm，

下面的长方体长 6mm，宽 8mm，高 2mm，

∴立体图形的表面积是：4×4×2+4×2×2+4×2+6×2×2+8×2×2+6×8×2-4×2=200
（mm2）．
故答案为：200．

24.

解析：
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25.（1）-2；（2）3√2
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26.12

解：设 BC 边的长为 x 米，

则 AB=CD= 米，

根据题意得：

×x=120，
解得：x1=12，x2=20，

∵20＞16，

∴x2=20 不合题意，舍去，

故答案为：12．

27.

∵C△BOM:C△MAN=4：3

∴
X4

4
=
3
4

解得：x=1

∴OM=1

∵
AN
OM

=
3
4
,

∴
AN
1

=
3
4
,

解得：AN=
4
3
，
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∴N 点的坐标为（4，
4
3
）.

（3）∵∠AOM=∠BMN=90°

要使△BOM∽△BMN,则有

MN
BM

=
AM
BO

由（1）知：
MN
BM

=
CM
OB

即，
AM
BO

=
CM
OB

∴AM=CM

∴当点 M 运动到 OA 的中点时，△BOM∽△BMN，此时 x=2.

28.

(1)如图 2，连接 OP.

S△PAB=S△PAO=12xy=12×6=3；

(2)①如图 1，∵四边形 BQNC 是菱形，

∴BQ=BC=NQ，∠BQC=∠NQC，

∵AB⊥BQ，C 是 AQ 的中点，

∴BC=CQ=
2
1
AQ，

∴∠BQC=60∘ ,∠BAQ=30∘ ，

在△ABQ 和△ANQ 中，

BQ=NQ

∠BQA=∠NQA

QA=QA，

∴△ABQ≌△ANQ(SAS)，

∴∠BAQ=∠NAQ=30∘ ，

∴∠BAO=30∘ ，

∵S 菱形 BQNC=2√3=12×CQ×BN，

令 CQ=2t=BQ,则 BN=2×(2t×
2
3
)=2√3t，

∴t=1

∴BQ=2，

∵在 Rt△AQB 中,∠BAQ=30∘ ，

∴AB=√3BQ=2√3，

∵∠BAO=30∘
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∴OA=
2
3
AB=3，

又∵P点在反比例函数 y=
X
6

的图象上，

∴P 点坐标为(3,2)，

∵△ABQ≌△ANQ，

∴∠ANQ=∠ABQ=90∘ ,AN=AB=2√3，

∴MN∥OA，

∴∠BMQ=90∘ ，

∵∠BAO=30∘ ,∠AOB=90∘ ，

∴∠ABO=60∘ ，

∴∠MBQ=30∘ ，

∴MQ=
2
1
BQ=

2
1
×2=1，

∵OM=AN=2√3，

∴Q(1,2√3);

②如图 3，作直线 PQ，交 y 轴于 E点，此时|EQ−QP|值最大；

设直线 PQ 的解析式为 y=kx+b，

∵P(3,2),Q(1,2√3)，

∴ 3k+b=2

k+b=2√3,

解得 k=1−√3

b=3√3−1，

∴直线 PQ 的解析式为 y=(1−√3)x+3√3−1，

令 x=0,则 y=3√3−1，

∴E(0,3√3−1).


